

ලෝක ජනගහනය වර්ධනයේදී ලංකා දෙමළ, ඉන්දියානු දෙමළ සහ මුස්ලිම් ජන වර්ගවල වර්ධන ප්‍රතිශතය ඉහළ ගිහින. නමුත් සිංහල පමණක් 75% සිට 71% දක්වා අඩුවේවා. මේ අතර මුස්ලිම් ළමා ජනගහනය තුන් ගුණයකින් වැඩි වී ඇතැයි පිවිසුරු හෙළ උරුමය කාගක පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී උදය ගම්මින්නිල පැවැසීය.

මුස්ලිම් ජනගහනය 42%ක් බවට ඇතැම් අය විවිධ කර්තව්‍ය පතුරුවනවා. මේ සම්බන්ධව ජන හා සංවිකා ලේඛන දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් ඉන්දු ඩිණ්ඩාර මහත්මියගෙන් කළ ඉල්ලීමට අනුව ලබාගත් 2012 වසරේ ජන සංගණනයේ තොරතුරු පදනම් කරගෙන ගම්මින්නිල මහතා මේ බව කියා සිටියේය.

කොළඹ පුස්තකාල හා ප්‍රලේඛන දෙපාර්තමේන්තුවේ ඊයේ (19දා) පෙරවරුණේ පැවැති පුවත්පත් සාකච්ඡාවකට එක්වෙමින් ඒ මහතා පැවැසීය.

එහිදී උදය ගම්මින්නිල මහතා මෙසේද කීය.

මුස්ලිම් ළමා ජනගහනය පිළිබඳ සමහරු විවිධ කර්තව්‍ය පතුරුවනවා. සමහරු කියන්නේ මුස්ලිම් ජනගහන ප්‍රතිශතය 42%යි කියලා. නමුත් මේ අය කතා කරන්නේ අදාළ මුහුණ පදනම් කරගෙන නෙවෙයි. මුස්ලිම් ජනගහනයේ ශිෂ්‍ය වර්ධනයක් තිබෙන බව අත්කරගත්. නමුත් ජන වර්ග අනුව ළමා ජනගහනය වාර්තා කරන්නේ නෑ. 2012 ජන සංගණනයට අනුව ළමා ජනගහනයේ ජනවාර්ගික සංයුතිය කකා දෙන්න කියලා මම ජන හා සංවිකා ලේඛන දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් ඉන්දු ඩිණ්ඩාර මහත්මියගෙන් ඉල්ලා සිටියා. ඒ අනුව මා වෙත ලැබුණු තොරතුරු මෙසේය.

2012 සමස්ත ජනගහනයෙන් 75%ක් සිංහල, 11%ක් ලංකා දෙමළ, 4%ක් ඉන්දියානු දෙමළ, 9%ක් මුස්ලිම්.

2012 වසර වන විට ළමා ජනගහනයෙන් 71%ක් සිංහල, 12%ක් ලංකා දෙමළ, 5%ක් ඉන්දියානු දෙමළ, 12%ක් මුස්ලිම්. සමස්ත ජනගහනයට සාපේක්ෂව ළමා ජනගහනයේදී ලංකා දෙමළ, ඉන්දියානු දෙමළ සහ මුස්ලිම් ජන වර්ගවල ප්‍රතිශතය ඉහළ ගිහින. නමුත් සිංහල පමණක් 75% සිට 71% දක්වා අඩු වේවා. වැඩිම වර්ධන වේගය මුස්ලිම් ජනගහනයයි. එහි වර්ධන වේගය 9% සිට 12% දක්වා වැඩිවේවා.

අවුරුදු 5 සිට 9 දක්වා වයස් කාණ්ඩයට සාපේක්ෂව අවුරුදු 0 සිට 4 දක්වා වයස් කාණ්ඩය තුළ සිංහල ජනගහනය වැඩි වී ඇත්තේ 0.5%කිනි. නමුත් මුස්ලිම් ජනගහනය 1.4%කින් වැඩිවේවා. ඒ කියන්නේ මුස්ලිම් ජනගහනය තුන් ගුණයකින් වැඩි වේවා. දශක ගණනාවක සිට මුස්ලිම් ජනගහනයේ ශිෂ්‍ය වර්ධනයක් තිබෙනවා.

සිංහල ළමා ගහනය අඩු වෙද්දී මුස්ලිම් ළමා ගහනය තුන් ගුණයකින් වැඩි වෙලා

1953දී මුස්ලිම් ජනගහනය 6%යි. 1981 වන විට වසර 28ක් තුළ එය 7%ක මට්ටමට පැමිණියා. නමුත් හෙවි ගිය වසර 30 තුළ මුස්ලිම් ජනගහන වර්ධනය 9% දක්වා වර්ධනය වේවා. ඉදිරි වසර 10 තුළ මුස්ලිම් ජනගහනය 12% ඉක්මවා ගත බව කීව හැකියි.

සවත් කාරණයක් සඳහන් කළ යුතුයි. මිලියන 0.5කට පත්වන ජනාධිපති සිසිම ඔහුගේ කොමිෂන් බවට සම්මතය පටිපාටි වෙතරු දෙසා බානවා. පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රී දයාසිරි ජයසේකරත් මේ ගැන කියා තිබුණා. 19 වැනි ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ එසෙම දෙයක් හැරුණු කල නෑ. වත්මන් ජනාධිපතිවරයා අගාලය ජනපතිව ඔහුගේ

ඉදිරි වසර 10 තුළ මුස්ලිම් ජනගහනය 12% ඉක්මවා යනවා

අඩුවෙන්නේ කොතොම්බු කියා පෙන්වීමට රජයට හිතී විවාදයකට එක් කියලා දයාසිරි ජයසේකර මහතාට අභියෝග කර සිටියවා. 19 වසරේදී සංගණනයට අනුව ඊළඟ ජනාධිපතිවරයාට අයිති කර ඇත්තේ ඔහුගේ තුනයි. එක සමයි ජනාධිපති ඇමරිකාවට පත් කිරීම, වසර දෙකකට පළ පාර්ලිමේන්තුව ඊළඟට පැවරීමට තිබූ ඔහුගේ, තුන සමයි ජනාධිපති කළු ඇතුළත්යෙන් හිතියත් සම්මත කිරීම ඒ ඔහුගේ තුනයි.



මිලියන 0.5ක ජනපතිව කිසිදු බලයක් නෑ කියා සමහරුන් කියන්නේ බොරු

අපේ රට 1989 වසරේ සිට අමර්වව පුළුදු ජනතාවට මාස්පලා ආධාර පුස් රටක්. නමුත් සම්මන්තොට පුස්තකයෙන් මාස 11ක මිලියන 0.5ක පමණක් දුරුවනු කැපක නැතිව කාමෙන් මියගියා. මේ පවුලට සම්ප්‍රදායික ලැබුණා නෑ. සම්ප්‍රදායික ලබාගෙන ඒ දුරුවන මැරෙන්න හැරිය නම් එය පිහිටාගන්න. ඒ නිසා ඒ පවුලට වනාන්තරයකට පරිත්තනයක් ආරම්භ කරන ලෙස ඉල්ලා සිටියවා.

මොත් රණසිංහ



දැන් කිය විය යුත්තේ සහරානලාව කිරී පෙවු රිනාඩ් - නිසඩුලො